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Fylli tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. P& forhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutférhér eller mellanférhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen dr ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Det gar att ANTINGEN skriva sluttentamen ELLER skriva ETT mellanforhér. For mellanférhar
har man 3 timmar pa sig, medan for sluttentamen har man 4 timmar. P& sluttentamen riknas
hemtals- och datorévningspodngen inte lingre tillgodo.

MELLANFORHOR 1 omfattar uppgifterna 1, 2 och 3.
MELLANFORHOR 2 omfattar uppgifterna 4, 5 och 6.
MELLANFORHOR 3 omfattar uppgifterna 7, 8 och 9.
SLUTTENTAMEN omfattar uppgifterna 1, 4, 6, 8 och 10.

Vid denna turbotentamen far vanliga funktionsriknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade riknare far inte anvindas.
Om ni misstanker att det férekommer nagot tryckfel, fragal

Pa baksidan finns en del formler givna.

1. a) Férklara hur man med hjilp av integralkriteriet (eng.: the integral test) ibland kan
avgora, huruvida en positiv talserie konvergerar eller divergerar. (Vilka krav skall vara
uppfyllda? Nér kan man dra nigra slutsatser? Vilka ar da dessa slutsatser?) Kriteriet
behéver inte visas.

b) Anvéind integralkriteriet till att undersoka konvergensen hos talserien S eV

N

Berékna ett ndrmevirde till integralen f02 Slg—{dx genom att utveckla integranden i form av
en Maclaurinserie (Taylorserie utvecklad i origo) och medtaga endast de tre forsta fran 0
skiljda termerna. Uppskatta ocksa felet i approximationen.

3. En partikel ror sig lings banan 7(t) = 3vt cos(wt)7+ 3vt sin(wt)j+ dvtk, dér ¢ anger tiden,
v = 12m/h och w = 2/h. Hur lang vag firdas partikeln mellan tidpunkterna t = 0h och
t =2h7

4. f(z,y, 2) satisfierar f(0,0,0) = =, 2£(0,0,0) = 1, %£(0,0,0) = 2,2(0,0,0) = 3.
a) Bestam forsta gradens Maclaurinpolynom (Taylor-polynomet utvecklat i origo) for funk-
tionen g(t) = f(tcost,sint,sin(2t)).
b) Bestam forsta gradens Maclaurinpolynom (Taylor-polynomet utvecklat i origo) for funk-
tionen h(u,v) = f(u +v,u — v, uv).

5. Punkten P(1.1,1) tillhér ellipsoiden z2 + 242 + 322 = 6. Normallinjen till ellipsoiden i
punkten P skir ellipsoiden ocksd i en annan punkt Q. Bestim Q.

6. Bestdm de tre icke-negativa talen a, b och ¢ sidana att deras summa &r 6 och sa att
produkten ab’c® ir sa stor som méjligt.

Fortsittning och en del formler pa baksidan.



